

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жигулевой Любови Юрьевны на тему:
«Научное обоснование мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови», представленной к защите на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности:
14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования. Поиск новых путей и возможностей повышения качества и доступности онкологической помощи населению является одной из важнейших приоритетных задач государства в области здравоохранения. Онкологические заболевания, к которым относятся злокачественные новообразования (ЗНО) системы крови, наносят существенный социально-экономический ущерб обществу и государству и создают угрозу национальной безопасности в сфере охраны здоровья граждан. Распространенность ЗНО системы крови во всем мире растет. Достиженные в последние годы успехи в лечении не смогли переломить тенденцию сохранения высокого уровня смертности и ранней от начала заболевания инвалидизации пациентов. Медицинская помощь по профилю «гематология» высокочувствительна и ресурсоемка; лечебно-диагностические технологии, применяемые при ЗНО системы крови, весьма агрессивны, а возможность достижения результата – выздоровления пациента – не всегда реальна. Поэтому особую важность приобретает решение проблемы обеспечения качества, безопасности и доступности медицинской помощи при данной патологии. Проведенный автором обзор данных литературы показал, что опубликованные научные работы посвящены, в основном, решению клинических задач. Однако для решения проблемы совершенствования организации медицинской помощи, повышения качества и обеспечения его стабильности необходим комплексный подход и системный взгляд на проблему, принятие управленческих решений, в том числе и на стратегическом уровне. Поэтому диссертационное исследование,

посвященное научному обоснованию мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови на основе системного комплексного подхода, является актуальным и своевременным.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационной работы обусловлена результатами исследования, позволившими создать научно-методическую и клинико-организационную основу для решения проблемы совершенствования медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови. Установлено, что обеспеченность населения медицинской помощью по профилю «гематология» в настоящее время не соответствует уровню заболеваемости ЗНО системы крови и тенденции его роста, о чем свидетельствуют существующие проблемы в организации и качестве медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови, выявленные в ходе проведения исследования. Научно обоснована система мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови. Для реализации разработанных предложений обоснована система управления качеством медицинской помощи, позволяющая управлять факторами, влияющими на качество, которая была поэтапно внедрена в практическую деятельность медицинских организаций гематологического профиля. Автором разработана структура службы качества, документация, методики и новые критерии оценки качества процесса и результатов медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови, а также новые целевые показатели деятельности медицинских организаций гематологического профиля субъекта РФ по модели конечных результатов. Эффективность разработанной системы управления подтверждена данными повторных экспертных оценок и положительной динамикой результатов медицинской помощи, что свидетельствует о том, что проведенное исследование позволило оптимизировать управление качеством медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови. На уровне субъекта РФ разработана новая структурно-функциональная модель системы менеджмента качества медицинской помощи по профилю «гематология» с межведомственным координационным советом по качеству при главном специалисте-гематологе субъекта РФ, объединяющая структуры и ведомства, прямо или косвенно участвующие в организации медицинской помощи, уровень квалификации и полномочий которых (властных, финансовых и др.)

может и должен быть использован в управлении качеством медицинской помощи по профилю «гематология» субъекта РФ. Реализация данной модели позволит осуществлять научно обоснованные плановые системные мероприятия по обеспечению гарантий доступности, качества и безопасности специализированной медицинской помощи в субъекте РФ.

Исследование основано на большом фактическом материале, который проанализирован за длительный период времени. Репрезентативность выборки не вызывает сомнений. При обработке материала применялись современные статистические методики с использованием программных средств. Работа четко спланирована, выполнена в восемь этапов на высоком методическом уровне. Методы исследования соответствуют его цели и задачам. Положения, выносимые на защиту, основаны на анализе полученных результатов и соответствуют цели и задачам исследования. Все вышеуказанное свидетельствует о достоверности научных положений, выводов и заключений, сформулированных в диссертации.


Все задачи исследования решены. Выводы и практические рекомендации научно аргументированы и логически обоснованы. Результаты доложены на Всероссийских научно-практических конференциях с международным участием, региональных научно-практических конференциях, международной школе гематологов, совещаниях главных врачей и врачей-гематологов субъектов РФ, заседании научных обществ и др.; внедрены в практику, о чем свидетельствуют акты о внедрении.

По материалам диссертации опубликовано 40 работ, из них три в журналах международных баз цитирования, 17 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение. На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Жигулевой Любови Юрьевны «Научное обоснование мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в

которой содержится решение актуальной научной проблемы совершенствования медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови, что имеет важное теоретическое и практическое значение для общественного здоровья и здравоохранения. По своей актуальности, методическому уровню, степени обоснованности научных положений, объему исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Жигулевой Л.Ю. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (ред. от 01.10.2018 № 1168 с изм. от 26.05.2020 № 751), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Начальник Управления контроля за реализацией
государственных программ в сфере здравоохранения,
кандидат экономических наук,
Заслуженный врач Республики Татарстан..........Боенко Е.А.

«12» апреля 2021 г.

Подпись 

заверяю: 

*Заместитель
начальника управления
налоговой и кадров*



Федеральная служба по надзору
в сфере здравоохранения (РОСЗДРАВНАДЗОР)
Славянская площадь, 4, стр.1, Москва, 109074
Телефон: (499) 578 01 68
E-mail: elenaboenko@yandex.ru